

## 致辞

# 财经事务及库务局局长在沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划启动礼上的开场发言 (只有中文)

2012年6月5日(星期二)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(六月五日)在沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划启动礼上的开场发言全文:

关(百忠)主席、Rosanna、各位委员、各位嘉宾、各位同学:

大家好!欢迎大家今天参与沪港大学生交流试点计划的启动礼。我们非常感谢财经界人力资源谘询委员会、香港青年协会、各金融机构及院校的大力支持和配合,加上同学们的积极参与,使计划得以顺利推出。

今年是香港特区成立的十五周年,标志着香港与内地的合作踏入一个新的台阶。上海和香港是国家具有重要影响力的两个金融中心,在金融领域有着良好的合作基础,在共同服务国家经济社会发展中发挥了重要的作用。作为国际的金融中心,除了独立的法规、成熟的风险管理制度和完备的市场基建平台外,金融人才更是重要的资产。随着两地的经贸往来和金融合作日益密切,对跨境的金融人才的需求越来越大,我们希望积极培训金融人才。透过是次交流,香港的学生可以亲身了解跨境工作,更好地服务香港,服务国家。

沪港两地在二零一零年在香港签署《关于加强沪港金融合作的备忘录》,就证券市场发展、债券市场发展、鼓励和支持金融机构互设;及金融人才培训和交流这四方面建立了加强合作的共识。试点计划是今年一月召开的沪港经贸合作会议以及沪港金融合作会议的其中一项重点建议。

我深信试点计划可让同学们扩阔视野,透过实地了解两地的金融体系、金融机构和金融专才,更深入认识金融业各个部分的运作和关系,并建立渠道,让金融业的未来人才可以作双向的交流,为日后加强两地合作注入了强大的动力。

青少年是社会的基石,是我们未来的栋梁,我们非常重视这次的试点计划,希望大家可以把握机会,好好利用在上海六个星期的时间,体验当地的文化和加深对两地金融业的认识。

最后,祝愿试点计划成功举行,日后再接再厉!

多谢各位!

完